Задача 1. 
Если треть числа разделить на его семнадцатую часть, в остатке будет 100.   Найдите это  число.
Решение: Пусть искомое число х, тогда  третья часть числа равна , семнадцатая часть числа равна , а их частное равно . 
17:3=5 (ост 2). Так как по условию остаток равен 100, а 100:2=50, то и .    Искомое число равно 850*3=2550.
Проверка: , , 850:150=5(ост 100).  Верно.
Ответ: 2550


Задача 2.  
Докажите, что все числа вида 1007, 10017, 100117, … делятся на 53. 
Решение: Найдем разность двух соседних чисел вида 1001…17, она будет равна 9010…0. Числа такого вида делятся на 53. Также делится на 53 и число 1007. А значит, все числа вида 1001…17 делятся на 53.
Что и требовалось доказать. 

Задача 3.   
Из куба 3х3х3 удалили центральный кубик и 8 угловых кубиков.  Можно ли оставшуюся фигуру из 18 кубиков составить из 6 брусков 3х1х1?
[image: ]
Решение: 
 Да,  можно. Возможный вариант представлен на рисунке (внизу коричневый брусок занимает такое же положение, как и желтый, а красный -  синий).
Ответ:   можно.





Задача 4. 
Из натурального числа вычли сумму его цифр, из полученного числа снова вычли сумму его (полученного числа ) цифр и т.д. После одиннадцати таких вычитаний впервые получился нуль. С какого числа начали?
Решение:
Так как любое число при делении на 9 даёт такой же остаток, как и сумма его цифр, то после первого вычитания, а также после каждого следующего, будет получаться число, делящееся на 9.
Тогда получим, что: 
перед 11-ым вычитанием было число 9; 
перед 10-ым вычитанием было число 18; 
перед 9-ым вычитанием было число 27; 
перед 8-ым вычитанием было число 36; 
перед 7-ым вычитанием было число 45; 
перед 6-ым вычитанием было число 54; 
перед 5-ым вычитанием было число 63; 
перед 4-ым вычитанием было число 72; 
перед 3-им вычитанием было число 81; 
перед 2-ым вычитанием было число 90 или 99;
Найдём теперь, какое число было в самом начале (то есть, перед первым вычитанием).  Выпишем, какие числа можно  получить вычитанием суммы цифр. Получим, что исходное число могло быть любым от 100 до 109.
100 – 1=99
101-2=99
102-3=99 … 109-10=99

0  9  18  27  36  45  54  63  72  81  99  ?
Ответ: 100; 101; 102; 103; 104; 105; 106; 107; 108; 109


Задача 5.

Как от куска материи длиной  метра отрезать полметра, не имея под руками метра?
Решение:
Если от куска материи длиной 2/3 метра отрезать полметра, то длина оставшейся части составит 1/6 метра.
Отделить от имеющегося куска 1/6 метра можно, сложив кусок вчетверо 2/3:4 = 1/6. 
Значит необходимо сложить кусок пополам, затем еще раз пополам и отрезать  с краю четвертую часть.

 
Задача 6.
Расставьте скобки в выражении  2:2-3:3-4:4-5:5 так, чтобы получилось число больше 39.
Решение:
       3           1    2        4       7           5    6
 ((2: ( (2-3):3) )-4): ( (4-5):5) = 50
1) 2-3=-1
2) -1:3 = -1/3
3) 2 : (-1/3)=-6
4) -6-4 = -10
5) 4-5 =-1
6) -1: 5= -1/5
7) -10: ( -1/5)=50
 Ответ: ((2: ( (2-3):3) )-4): ( (4-5):5) 

Задача 7.
На листе ватмана размером 40х40 см Боря Петров проделал шилом 15 дырок. Докажите, что из него можно вырезать лист размером 10х10 см, в котором нет дырок. ( Дырки можно считать точечными.)
Решение:
	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	


Решим задачу методом Дирихле. Разобьем лист ватмана 40х40 на 16 квадратов 10х10.  Количество квадратов 10х10см  16 - выполняют роль «кроликов», количество дырок 15 – роль «клеток». Найдется хотя бы один  квадрат 10х10  см, не содержащий дырок.
   Что и требовалось доказать.

Задача 8.
Стрелок 10 раз выстрелил по стандартной мишени и выбил 90 очков. Сколько было попаданий в семерку, восьмерку и девятку, если десяток было четыре, а попаданий ниже семерки и промахов не было.
Решение:
Пусть количество попаданий в 7 – х, в 8 – у, в 9 – z.  Так как  10 было 4 попадания, то сумма очков попаданий в 7, 8 и 9  равна 90-40=50.  Так  всего было сделано 10 выстрелов, то  попаданий в 7, 8 или 9 равно 10-4=6.
 Составим систему уравнений

 Первое уравнение на -7 и сложим со вторым уравнением, получим  y+2z=8,
.
  Так как x, y, z – натуральные числа, то z может равняться 0, 1, 2, 3, 4.
 Рассмотрим каждый случай
	z
	y
	x
	

	1
	6
	-1
	  невозможно

	2
	4
	0
	

	3
	2
	1
	

	4
	0
	2
	


 Получилось 3 способа.
Стрелок попал 4 раза в 8,  2 раза в 9, 4 раза в 10,  или   1 раз в 7, 2 раза в 8,  3 раза в 9, 4 раза в 10, или  2 раза в 7,  4 раза в 9, 4 раза в 10.
 Ответ:   в 7 не было попаданий, 4 раза в 8,  2 раза в 9;  
               1 раз в 7, 2 раза в 8,  3 раза в 9; 
               2 раза в 7,    в 8   попаданий не было, 4 раза в 9.




Задача 9.
На столе лежат 15 металлических рублей гербом вверх. Разрешается за один раз перевернуть любые 14 из них. Можно ли за несколько раз перевернуть все рубли гербом вниз?
Решение:

	 начало
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	г
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	 г
	 комментарий

	1 ход
	 р
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	р
	р
	р
	р
	р
	р
	р
	р
	р
	р
	р
	 г
	

	2 ход (1 случай)
	 г
	г
	г
	г
	г
	г
	г
	г
	г
	г
	г
	г
	г
	г
	 г
	 Возвращаемся к 
исходному состоянию

	2 ход (2 случай)
	 р
	г
	г
	г
	г
	г
	г
	г
	г
	г
	г
	г
	г
	г
	 р
	

	3 ход (1 случай)
	р
	р
	р
	р
	р
	р
	р
	р
	р
	р
	р
	р
	р
	р
	 г
	 Возвращаемся к 1 ходу

	3 ход (2 случай)
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	 г
	

	4 ход (1 случай)
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	5 ход (1 случай)
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	8 ход (2 случай)
	р
	г
	г
	г
	г
	г
	г
	г
	р
	р
	р
	р
	р
	р
	р
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Можно заметить, что мы возвращаемся к уже имеющимся ситуациям, поэтому   нельзя перевернуть все монеты гербом вниз.
Ответ:    нельзя.
 

Задача 10.
В компании из пяти мальчиков каждый имеет не менее двух одноклассников. Докажите, что все пять мальчиков являются одноклассниками.
Решение:
[bookmark: _GoBack]Возьмём любых двух мальчиков из этой компании. Предположим, что они не одноклассники. Тогда каждый из них имеет среди оставшихся   трех мальчиков по   два одноклассника. Следовательно, у них есть общий одноклассник, а значит, они одноклассники. Итак, любые два мальчика из этой компании –   одноклассники, а, следовательно, и все они одноклассники. 
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